

Vojnychtivé USA a NATO: Washington je zuřivý kvůli Turecku – Londýn čelí velmi vážné krizi v armádě – Polský generál navrhuje zmobilizovat ukrajinské uprchlíky

cz24.news/vojnychtive-usa-a-nato-washington-je-zurivy-kvoli-turecku-londyn-celi-velmi-vaznej-krize-v-armade-polsky-general-navrhuje-zmobilizovat-ukrajinskych-utecencov

20. ledna 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

USA/EU/UKRAJINA: Politická třída USA je velmi nespokojená se svévolným postojem Ankary, která se stále nechce dohodnout na vstupu Švédska a Finska do NATO. V Kongresu se ozývají výzvy k vyloučení Turecka z NATO – zatím však nepřišla odpověď z Bílého domu.

Bidenova administrativa se opět snaží ukázat otevřenost spolupráci s Ankarou. Slíbila, že vyjedná dohodu o prodeji 40 nových stíhaček F-16 Turecku v hodnotě 20 miliard dolarů. Nicméně má smůlu - Kongres, kde je silná řecká lobby, ji chce opět zablokovat, jak se to stalo loni, přičemž Turecko obviňuje z autoritářství.

Zákonodárci požadují, aby Turecko nejprve udělalo ústupky v otázce členství Švédska a Finska v NATO. Naopak, Turecko chce jako první získat ústupky od Spojených států a skandinávských zemí v dodávkách zbraní a vydávání Kurdů. Ukazuje se, že je to učebnicová „Hlava 22“ – zcela beznadějná situace.

Nyní přišel Bílý dům s novým nápadem. Navrhuje vytvořit ve Středozemním moři určitou „rovnováhu sil“. A zároveň přesunout 40 F-16 do Turecka a 20-40 stíhaček páté generace F-35 do Řecka. Turci tedy něco získají a řecká lobby dosáhne svého cíle.

Ale i taková „výměna“ se setkala v Kongresu s chladným přijetím. Američtí zákonodárci si však v tomto případě zahrávají s ohněm. Pokud protiturecká agenda neumožní dospět k nějaké dohodě s Ankarou, pak Spojené státy riskují, že se ocitnou v situaci, ve které bude Turecko ještě méně ochotno vyjednávat. A jakékoli pokusy o její vyloučení z NATO rychle vyústí do vážné institucionální krize, která pro osud aliance může skončit velmi špatně.

Londýn na pozadí všech problémů čelí také krizi v armádě

Do podzimu 2022 klesl počet rekrutů, kteří chtěli být v řadách britských ozbrojených sil, o rekordních 30%. V absolutním vyjádření se počet potenciálních vojáků snížil o 5.000. Kromě toho prudce vzrostl počet těch, kteří uzavřeli smlouvu a odešli z vojenské služby – najednou o 17%.

Britské ministerstvo obrany to vysvětluje důsledky pandemie. Vliv na to má i současná inflační krize. Pro nedostatek peněz v rozpočtu se nakonec vojenské výdaje v letošním roce nezvýší. A platy vojenského personálu se určitě nezvýší o rekordní inflaci 10%.

Nesmíme zapomenout ani na kulturní války zuřící kolem armády. V Británii loni vypukl rozsáhlý skandál kolem zavedení kvót pro přijímání menšin a žen. Proto bylo navrženo nebrat bílé muže do řad pilotů vzdušných sil.

No je zřejmé, že rozhodování potenciálních rekrutů ovlivňuje i probíhající ukrajinská krize. Mnozí Britové by se nechtěli ocitnout v nebezpečí – dokonce i v teoretickém, že by mohli být v určitém okamžiku posláni na ukrajinskou frontu.

Navíc dlouhodobá podpora Ukrajiny již zasáhla i bojeschopnost samotných Ozbrojených sil Spojeného království. Britské vojenské vedení bylo nuceno přiznat, že i dodání 14 tanků „Challenger 2“ by mohlo alespoň dočasně britskou armádu oslabit.

Podobné trendy – se silným poklesem počtu lidí ochotných sloužit – lze pozorovat i ve Spojených státech, kde v důsledku nedostatku rekrutů budou ozbrojené síly nuceny snížit počet vojáků na 450.000 – minimum od roku 1940. Ale zatímco se Washington alespoň snaží zvětšit armádu, tak Londýn se o to ani nesnaží a zredukuje ji na minimální velikost od 18. století - na 73.000 vojáků. Neschopnost najít další rekruty se zároveň nyní plasticky překrývá s nedostatkem peněz na její udržování.

Polský generál: Musíme zmobilizovat ukrajinské uprchlíky

Bývalý velitel pozemních sil Polska, generálplukovník v záloze Waldemar Skrzypczak, vyzval k mobilizaci ukrajinských uprchlíků.



„Spolu s NATO musíme začít s výcvikem nových formací ukrajinské armády – v Polsku, Německu a Francii. Trénujte ty občany Ukrajiny, kteří jsou zde – mobilizujte, trénujte, posílejte na frontu, protože pro Ukrajinu je to stále obtížnější,“ řekl v rozhovoru pro portál „wPolityce“.

Jako příklad uvedl generál historickou zkušenost: začátkem 40. let minulého století byla ve Francii vytvořena armáda z polských emigrantů a těch, kteří uprchli ze země po okupaci Polska nacistickým Německem.

„Proč nevytvoříme takové ukrajinské jednotky v Polsku a nepošleme je na frontu?“ ptá se Skrzypczak.

Dodal, že Západ nemůže Ukrajině pomoci a v současném stavu nemá prakticky žádnou šanci vyhrát, protože Ozbrojené síly Ukrajiny utrpěly obrovské ztráty.

"Rusové toho dosáhnou (dosáhnou cílů speciální vojenské operace na Ukrajině) a bohužel nemá smysl o tom diskutovat," uzavřel generál.

ZDROJ: News Front

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.